

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовщиковского райкома КПСС
и райсовета депутатов трудящихся

Встретим 35 годовщину Октября новыми трудовыми успехами

Приближается 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эпоху в истории развития общества.

У советского народа установилась традиция—ознаменовывать юбилей этой славной годовщины новыми победами в хозяйственном и культурном строительстве, в победоносном шествии нашей социалистической Родины к сияющим вершинам коммунизма.

Величественные директивы XIX съезда партии и историческая речь на съезде генерального вождя передового человечества товарища Сталина вдохновляют советский народ на достижение новых побед во всех отраслях народного хозяйства и вызывают небывалый героический энтузиазм советского народа.

Вместе со всем советским народом в предоктябрьское социалистическое соревнование вступили и трудящиеся Мордовщиковского района. Рабочие, колхозники, служащие учреждений встали в эти дни на стахановские вахты в честь Великого Октября и ежедневно добиваются новых успехов.

Труженики сельхозартелей «Пионер», им. Ленина и других встречают 35-ю годовщину Октября успешным завершением сельскохозяйственного года, образцовой готовностью к зимовке скота. Животноводы этих колхозов в течение всего года много поработали над тем, чтобы общественное животноводство сделать высоко доходной статьей. При значительном выполнении плана поголовья общественного скота эти колхозы добились неплохих результатов в повышении его продуктивности и досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок животноводческих продуктов.

Труженики сельского хозяйства района, стремясь достойно встретить славную дату, обеспечили выполнение государственных планов заготовок молока, сена, шерсти и сейчас принимают все меры к тому, чтобы образцово завершить выполнение обязательств по остальным видам сельскохозяйственной продукции.

Многие полеводческие бригады колхозов района добились в текущем году замечательных показателей в повышении урожайности колхозных полей.

Бригадир Е. А. Силова, из

колхоза им. Ленина, получила со своей бригадой урожай проса 34 ц с гектара, яровой пшеницы—21,5 ц с гектара. Бригадир Е. Н. Новикова, из того же колхоза, добилась получения урожая проса 28 ц с гектара, картофеля—300 центнеров.

Каждый день приходят новые вести с предприятий о трудовом героизме рабочих. Встав на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великого Октября, рабочие райпромкомбината, артели «Судострой», станции Навашин и других предприятий района добиваются систематического перевыполнения установленных плановых заданий.

Рабочие Монаховской промартели «Судострой» рапортуют 35-ю годовщине Октября выполнением программы III квартала на 101 процент. Рабочие—шлюстов т. Гусаров, смесенный машинист т. Шаронов, столяр т. Логинов, рабочий т. Амазов своим образцовым трудом показывают пример всем остальным рабочим.

Соревнование в честь приближающейся годовщины Великого Октября с каждым днем принимает все более широкий размах.

Дело части всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и их руководителей—возглавить развернувшееся социалистическое соревнование, вовлечь в него широкие массы трудящихся, направить всю свою деятельность на образцовое выполнение ежедневных задач.

Воодушевленные историческими директивами XIX съезда партии, трудящиеся нашего района принимают все меры по претворению в жизнь пятилетнего плана развития СССР на 1951-1955 годы. Партийные организации должны в полной мере использовать патриотическое движение трудящихся, путем повседневной политической работы в массах повести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расхлябанностью, которые, к сожалению, еще имеют место в ряде наших колхозов, предприятий и учреждений.

Порадуем Родину новыми трудовыми успехами! Встретим 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции образцовым выполнением всех задач, возложенных на нас историческими решениями XIX съезда партии!

К сведению пропагандистов

3-4 ноября в райкоме КПСС проводится очередной семинар пропагандистов.

На семинаре будут прочтены лекции и доклады по очередным темам и даны методические указания по проведению занятий в сети партийного просвещения.

Год издания VIII
ЧЕТВЕРГ
30
ОКТЯБРЯ
1952 г.
№ 74 (554)
Цена 10 коп.

Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков.

(Из директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1952 ГОД ЗА III КВАРТАЛ

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота в III квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I.

Выполнение плана производства в промышленности

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 100,7 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за III квартал 1952 года.

Министерство черной металлургии	103
Министерство цветной металлургии	99,9
Министерство угольной промышленности	100,1
Министерство нефтяной промышленности	100,8
Министерство электростанций	160,1
Министерство химической промышленности	101
Министерство электропромышленности	102
Министерство промышленности средств связи	101
Министерство тяжелого машиностроения	99,2
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	100,8
Министерство станкостроения	100
Министерство машиностроения и приборостроения	100,1
Министерство строительного и дорожного машиностроения	104
Министерство транспортного машиностроения	93
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	94
Министерство промышленности строительных материалов СССР	99,7
Министерство лесной промышленности СССР	92
Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности	104
Министерство легкой промышленности СССР	101
Министерство рыбной промышленности СССР	95
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	100,2
Министерство пищевой промышленности СССР	105
Промышленные предприятия Министерства хлопководства СССР	83
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	102
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	103
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	107
Министерства местной промышленности и Министерства местной топливной промышленности союзных республик	107
Промысловая кооперация	103

Валовая продукция всей промышленности СССР в III квартале 1952 года выросла по сравнению с III кварталом 1951 года на 11 процентов.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в III квартале 1952 года против III квартала 1951 года на 6 процентов.

Установленное на III квартал 1952 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции выполнено.

II. Сельское хозяйство

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно завершают уборку урожая. В 1952 году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов, то есть был на 600 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР наиболее высокий урожай зерна получен в этом году на Украине, Северном Кавказе и в Крыму. Более высокий, чем в прошлом году, урожай зерновых получен также во многих других районах страны.

Увеличился по сравнению с 1951 годом валовой урожай льна-волокна, подсолнечника и картофеля. Валовой урожай хлопка-сырца и сахарной свеклы в этом году превышает урожай 1951 года.

В текущем году продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства и повышение уровня механизации сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции за истекший период 1952 года выполнили сельскохозяйственных работ в колхозах на 8 процентов больше, чем за тот же период 1951 года. Зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 15 процентов больше, чем в прошлом году.

III. Разворачивание товарооборота

В III квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 10 процентов больше, чем в III квартале 1951 года.

Продажа отдельных товаров увеличилась в следующих размерах: мяса—на 17 процентов, рыбных продуктов—на 20 процентов, масла и других жиров—на 25 процентов, сыра—на 21 процент, яиц—на 24 процента, сахара—на 31 процент, кондитерских изделий—на 15 процентов, хлопчатобумажных тканей—на 5 процентов, шелковых тканей—на 27 процентов, швейных изделий—на 19 процентов, трикотажных изделий—на 25 процентов, чулок и носков—на 19 процентов, кожаной обуви—на 24 процента, мыла хозяйственного—на 14 процентов, мыла туалетного—на 31 процент, велосипедов—на 12 процентов, фотоаппаратов—на 33 процента, швейных машин—на 11 процентов, часов—на 5 процентов.

В III квартале 1952 года увеличилась по сравнению с III кварталом 1951 года продажа населению на колхозных рынках сельскохозяйственных продуктов, особенно животного масла, яиц, птицы, овощей, пшеничной муки, крупы. Цены на хлебные продукты на колхозных рынках снизились.

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР.

Устранить недостатки прошлых лет

Ремонты XIX съезда партии должны быть устранены от контроля комбайнеров в Ардатовской школе механизации из колхозов района, и дано 10 человек. Однако этого количества кадров будет далеко недостаточно.

В новом пятилетнем плане большая ответственная задача в повышении урожайности сельскохозяйственных культур ложится на машины тракторов и комбайнов.

Всегда в социалистическом соревновании за успешное проведение сельскохозяйственных работ 1952 года, механизаторы Мордовниковской МТС брали на себя высокие и почетные обязательства. Надо сказать, что большинство трактористов и комбайнеров не только справилось со всеми задачами, которые стояли перед ними в течение года.

Лучших успехов в соревновании добилась тракторная бригада № 3, руководимая В. Д. Мочаловым.

Значительным перевыполнением установленных годовых заданий отличились комбайнеры т. т. В. И. Шамшин, Н. И. Вилков, И. П. Малюгин, Н. И. Акафьев, М. И. Федосеев, И. С. Рисин, А. Е. Точильцев и др.

В настоящее время полевые работы, за исключением подъема зяби, в основном закончены. Однако, подводя некоторые итоги работы МТС, вытекает вывод, что коллектив механизаторов далеко не полностью справился с возложенными на него задачами. На 10 октября план тракторных работ выполнен всего лишь на 80 процентов.

Основной помехой в образцовом проведении полевых работ являлось то, что во время осенне-зимнего ремонта прошлого года отдельные тракторы и другие сельскохозяйственные машины были отремонтированы некачественно, что серьезно сказалось на ходе полевых работ. С первых же дней весеннего сева обнаружились большие дефекты, которые явились причиной длительных простоев тракторов. Аварии и выход машин из строя часто наблюдались и на уборочных работах.

Это говорит за то, что дирекция МТС в погоне за дутыми цифрами упустила из поля своего зрения качество ремонта в прошлом году и по сущес-

тву устранилась от контроля комбайнеров в Ардатовской школе механизации из колхозов района, и дано 10 человек. Однако этого количества кадров будет далеко недостаточно.

Отдельные руководители колхозов, так «8 лет без Ленина» (т. Гришин), им. Ленина (т. Качалов), «Заветы Ильича» (т. Даров), им. Степана Бандурина, им. Петрова (т. Трещев), призывают к подготовке к осенне-зимнему ремонту подобно настящему времени. МТС не имеет возможности этого.

Правлениям колхозов и дирекции МТС предстоит в ноябре провести большую работу по набору кадров на 3-месячные курсы трактористов, которые начнут свою работу 1 декабря. Большую ответственность в этом возложена на главного агронома МТС т. Москину, которой необходимо немедленно подготовить преподавательский персонал, организовать учебный процесс на более высоком уровне и т. д.

Со стороны дирекции МТС попрежнему нет единодушного руководства ходом ремонта машин. В ряде бригад, как в первой, пятой, третьей, не все трактористы привлечены к ремонту, намеченные для ремонта тракторы в IV квартале не стоят в МТС. В этом году МТС предстоит произвести капитальный и текущий ремонт 22 тракторам и всем сельскохозяйственным машинам. Вступая в социалистическое соревнование, механизаторы дали слово отремонтировать к 1 января 15 тракторов и полностью закончить ремонт к 23 февраля 1953 года.

Это накладывает на коллектив большую ответственность и заботу за качественное и своевременное проведение ремонта. Главному инженеру МТС тов. Евдокимову надо сейчас готовить механизмы под монтаж и конкретно, со знанием дела руководить ремонтом. Надо добиться своевременной комплектации узлов и обеспечить все тракторы и другие машины необходимыми запасными частями.

Большое значение в осенне-зимний период имеет подготовка и переподготовка кадров МТС.

В настоящее время на 5-месячные курсы трактористов и

агрономов уже сейчас необходимо в плотную заняться вопросами планирования и заключения договорных обязательств с колхозами на 1953 год и закончить эту работу до 1 декабря, не допускать при этом ошибок прошлых лет.

Все поставленные перед коллективом МТС задачи могут быть успешно решены, если партийная организация будет более глубоко вникать в работу МТС, развернет действенное социалистическое соревнование на ремонте, обеспечит повседневную массово-политическую работу среди механизаторов и добьется выполнения каждого пункта нового Устава КПСС, утвержденного на XIX съезде партии.

Ф. Шмельков,

заместитель директора МТС

по политчасти.

В районном комитете КПСС

На днях бюро райкома КПСС обсудило вопрос о ходе посылки пешей рабочей силы на лесозаготовки колхозами района. Бюро отметило, что большинство колхозов района, стремясь успешно выполнить план лесозаготовок, своевременно направило на лесозаготовки рабочую силу в соответствии установленного плана.

Между тем, отдельные ру-

ководители колхозов и сельских Советов безответственно отнеслись к этому важному мероприятию. Председатель колхоза «Заря» тов. И. Кочетков и председатель сельского Совета т. М. Кочетков не приняли никаких мер к тому, чтобы отправить трех человек на работу в Ковернинский лесоучасток. За невыполнение плана посылки колхозников на

лесозаготовки в установленные сроки бюро райкома объявило председателю колхоза тов. Кочеткову строгий выговор. Председатель колхоза и председатель сельского Совета предупреждены, что, если они не организуют в ближайшие дни отправку рабочей силы на лесозаготовки, к ним будут применены строгие меры.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ

В эти дни на предприятиях, в колхозах и учреждениях идет глубокое изучение исторических решений XIX съезда партии. В ряд колхозов районного комитета направлены докладчики из районного партийного и советского актива.

При парторганизации Мордовниковского поселкового Совета создан тематический кружок по изучению материалов XIX съезда партии, которым руководит секретарь парторганизации т. Домнина Е. В. Такой же кружок создан при

НА ВАХТЕ ОКТЯБРЯ

Встать на стахановскую вахту в часть 5-й зодчевки Всесоюзной Олимпиады социалистической революции — коллективы судостроителей Монаковской промышленности «Судострой» взяли на себя обязательства: с 15 октября до 8 ноября дать грузовую вахту в столицу (45 грузотонн, что составляет 133 процента полумесячной программы).

Претворяя в жизнь взятые на себя обязательства, судостроители прилагают все силы к тому, чтобы 35-го го- дину Октября встретить достижением новых производственных успехов. Началась вахта бывшего капитана секретаря парторганизации.

Секретарь парторганизации от имени парторганизации Мордовниковской Сидоровладимир Павлович

Собрание

24 октября в клубе им. Марии состоялось собрание домохозяек пос. Мордовников. С Сидоровладимиром Павловичем на пятилетнем плане развития СССР выступил секретарь КПСС тов. Козлов. После доклада депутат поселкового Совета тов. Е. Гришина выступил на выступлении домохозяек района Совету народного хозяйства, который слабо руководят культурно-массовой работой в поселке. Домохозяйки поставили перед дальнейшим собирательством разные собрания женщин с различными междометиями домохозяйками. Е. Тевзакурова

делом т. Новиков и художественным руководителем района Дома культуры тов. Ахадов

рассказали о том, как организовать в сельском клубе агитационную выставку достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта, художественно-массовую работу.

На семинаре проводились практические занятия по разучиванию игр и оформлению плакатов.

Разработаны мероприятия в связи с предстоящей 35-й годовщиной Октября. И. Уголин.

ПОПОЛНЕНИЕ КНИЖНОГО ФОНДА

С каждым годом увеличивается книжный фонд культурно-просветительных учреждений района. Спас-Седченской библиотечной куплено литературы на 500 рублей, г. Сонинской жена 300 рублей. Значительно пополнились фонды Ефимовской, Монаковской и других селений района. Ильин

Только в этом месяце приобретено книг более чем на 2500 рублей.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Принимается подписка на газету

«Сталинский луч»

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

На 1 год 10 руб. 40 коп. во всех отделениях связи, почтальонами общественных уполномоченных в учреждениях колхозов.

На 6 месяцев 5 руб. 20 коп. Вып. 100 № 1-3 центов.

на 3 месяца 2 руб. 60 коп. Вып. 100 № 1-3 центов.

на 1 месяц 87 коп. Вып. 100 № 1-3 центов.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Все отделения связи, почтальоны общественных уполномоченных в учреждениях колхозов.

Бюро А. А. Сидорова

Городской комитет КПСС, г. Горький, Арзамасское шоссе, ул. Лядова, д. 52, возбуждает гражданское дело о расторжении бра-

ка с г. А. А. Сидоровым.

Городской суд г. Горького, Арзамасское шоссе, ул. Лядова, д. 52, возбуждает гражданское дело о расторжении бра-

ка с г. А. А. Сидоровым.

Городской суд г. Горького, Арзамасское шоссе, ул. Лядова, д. 52, возбуждает гражданское дело о расторжении бра-